

1元4角!一斤奶卖不过一瓶水

“完达山”公司垄断奶源低价收购,奶农无奈“砍牛”避险

记者近日在黑龙江省双鸭山市采访发现,由于大型乳品企业垄断区域鲜奶收购,这一地区生鲜奶收购价持续在低位徘徊,导致很多奶户入不敷出,被迫“砍牛”(杀牛或卖牛)。

“养得实在憋气,不如杀了吃肉”

近期,双鸭山市多地奶农联名向记者反映,垄断当地生鲜乳收购市场的完达山股份有限公司一直以低于黑龙江省规定的保护价收购,且拖欠奶资长达3个月之久。许多奶农纷纷“砍牛”避险,导致奶牛数量骤减。

双鸭山市尖山区安邦乡窑地村一直是双鸭山市养奶牛的先进村。近日,记者在窑地村看到,昔日为发展奶牛养殖而用红砖墙圈起来的大型榨奶站已废弃。窑地村绿野合作社负责人秦万春告诉记者,由于养奶牛不赚钱,村里的牛都卖了,奶牛数量已从高峰时的1000头减少到现在的100多头,奶户也从当年的60多户降到了15户。

“完达山给的收购价太低,每公斤不超过2.8元,最低时才2.65元,远低于黑龙江省发布的每公斤2.94元的指导价。如今,苞米、人工都在涨价,生鲜乳价格一直被压得这么低,按每公斤鲜奶2.8元的收购价计算,一斤鲜奶才1.4元,还不如市场上一瓶500毫升矿泉水值钱!”

集贤县福利镇长征村养牛户高殿生说,村里养牛最多时达2000多头,现在都加起来也不超过50头。“收奶价太低,还常常被奶站克扣斤两,这牛养得实在憋气,不如杀了吃肉,我家年前刚杀了5头牛,剩下的7头牛也打算尽快处理掉。”

“这奶资给得不明不白,收奶的时候,只在咱奶本上记个斤数,上面连单价都没有,收购价都是咱奶农自己算出来的;奶资结算时间也不固定,自去年9月份以来,奶资都压了3个月。”奶户程金江说。

你说“按质论价”,奶农并不认同

对于奶农反映鲜奶收购价过低的问题,完达山股份有限公司双鸭山奶站负责人李铁没有否认。他认为,这是公司坚持“按质论价”的结果:完达山在双鸭山市收购生鲜

乳时执行3个不同标准,即集中榨奶的生鲜乳为每公斤3.1元,制冷罐储存的每公斤2.94元,散收奶为每公斤2.80元。双鸭山地区的奶户大多属于散户,因此执行的鲜奶收购价相对较低。“在价格上有区分是为了引导奶户向更规范更集中的生鲜乳采集、储存方式转变。”李铁说。

关于拖欠奶资问题,李铁表示,按规定应该每月一结账,但是奶资打入奶户卡中的时间确实有延迟,“(拖欠)3个月的情况是有”的。

对于完达山方面的说法,奶农们并不认同。他们说,生鲜乳收购价格这样低并且奶资被拖欠,完达山又不投资设立集中榨奶站或制冷罐储存设施,这让他们只能被迫接受现状,原因就在于当地的生鲜乳收购被完达山垄断,“只此一家”。

对于双鸭山奶农面临的窘境,双鸭山市奶业管理办公室主任王翠萍承认,由一家乳品企业垄断一地奶源的状况对奶农确实不公,并表示目前该市正计划帮助奶农设立自己的“奶牛小区”,统一饲料、防疫、挤奶、储存,并准备让两家甚至更多乳品企业参与竞价收购,以打破垄断,维护基层奶农权益。

乳业需转型升级,打破地域垄断

部分基层业内人士认为,双鸭山地区出现的“砍牛”现象折射出我国乳业发展中的普遍问题,我国乳业急需转型升级,并打破少数大企业排他性的地域垄断式的发展模式。

引入竞争,打破一家大企业垄断一个地区奶源的局面。记者采访发现,一些地方政府为了保证辖区内乳品加工厂的税收,乳品企业为了保证自己加工厂的奶源供应,往往联合采取各种措施迫使一地奶户只卖给一家乳品企业,使一地的奶源被一家乳品企业垄断,奶户完全丧失与乳品企业的议价能力,要么被动接受垄断乳品企业的一切要求,要么只能坐视辛苦生产的生鲜乳无人收购而变质、倾倒。

扶持、引导奶农转型升级。目前,很多养殖奶牛的散户甚至是专业合作社均缺乏资金和技术,急需得到乳制品企业或当地政府部门的大力扶持和引导,逐步从散收奶向集中冷冻储存、集中榨奶和集中养殖升级。

加强监管,对生鲜乳市场实行政府指导价,并严格执行,以保证奶农利益。
(据新华社电)

大连一中巴翻沟致14人死亡

新华社大连4月7日电 大连保税区钟家村夏金线公路段7日发生一起严重车祸,记者从大连市相关部门获悉,车祸目前已致14人死亡11人受伤,伤者均已被送往医院救治。

这起车祸发生在7日17时22分,牌号为辽B2279W的金龙牌中巴客车发生独立交通事故,行驶至201国道钟家村夏金线公路段时翻入路边沟内,造成这起特大交通事故。据介绍,该车乘坐25人,事故原因正在进一步调查中。

事故发生后,大连市相关部门迅速组织救援工作,大连市委、市政府主要领导第一时间到医院看望伤者并要求全力抢救伤员。

牡丹江一居民楼爆炸致6人死亡

据新华社电 牡丹江市委宣传部4月8日凌晨通报,发生在牡丹江市爱民区一居民楼爆炸事件搜救工作取得进展,4人获救,爆炸造成6人死亡。事故初步分析是家用钢瓶液化石油气爆炸所致。

据通报,4月7日4时50分牡丹江市爱民区天安小区3号楼2单元6楼发生爆炸,造成单元内相邻房屋较严重破坏,同单元6层、7层房屋南侧局部坍塌,导致楼内10人被困。救援工作展开后,立即对整栋楼的105户居民进行了疏散转移。经过紧张的抢救,被困4人成功获救,目前伤情平稳,无生命危险;已确认6人遇难。

从现场抢救情况看,事故楼为上世纪90年代老式砖混预应力结构的七层建筑,消防及专业救援人员到达后,在排除了存在其他爆炸物和楼体二次坍塌可能性之后,立即展开搜救。

经全体救援人员共同努力,分别于6时抢救出3名伤员,12时抢救出1名伤员。伤员中年龄最大的58岁,最小的4岁。目前伤情平稳,无生命危险。

经现场勘查,初步分析是602室家用钢瓶液化石油气爆炸所致。

全国首例“闯黄灯”案二审宣判

本报综合消息 浙江海盐的舒先生闯黄灯,吃到一张罚单。舒先生以“处罚无法律依据”为由,把交警部门告到海盐法院。一审败诉后他又向嘉兴市中级人民法院提起上诉。4月6日,备受社会关注的全国首例“闯黄灯”行政诉讼案终于有了结果,嘉兴市中级人民法院二审宣判:驳回上诉,维持原判。

法院认为,该院审理查明的事实与一审法院认定的事实一致。《道路交通安全法》第二十六条规定,“黄灯表示警示”。出于安全驾驶目的,对该条文的理解应当基于“谨慎规范”的理念,即黄灯亮时,只有已经越过停止线的车辆可以继续通行,除此之外,车辆不得继续通行。若认为“黄灯亮时,没有禁止未越线车辆继续通行”,不仅违反该法条语义及体系上的内在逻辑,使得黄灯与绿灯指示意义雷同,更违背《道路交通安全法》的立法目的。因此,现有《道路交通安全法》体系下,闯黄灯系违法行为。上诉人违反了《道路交通安全法》第三十八条的规定,依法应当受到行政处罚。

民警提醒,市民以后遇到此类情况,应该按正常的程序处理,以免造成不良后果。
(于振)



山东台儿庄安葬抗战无名英雄遗骸

4月8日,工作人员在安葬台儿庄大战无名英雄遗骸。

当日,山东枣庄市上千名群众与参加台儿庄大战的抗战老兵及其子女会聚一处,举行台儿庄大战无名英雄安葬活动,将两具参加此次战役的战士遗骸葬于台儿庄大战纪念馆西侧的无名英雄墓地,以缅怀70多年前为国捐躯的无名英烈。1938年4月6日,中国军队取得台儿庄战役大捷。这次战役中国军队以优势兵力包围进攻台儿庄的日军,歼灭日军精锐部队矶谷、坂垣两个师团主力1万多人,是抗战以来中国军队在正面战场取得的重大胜利。

新华社发

女子偷两块面包被挂牌示众 不妥

本报综合消息 4月6日上午,一名妇女在福建省晋江安海镇中山路盗窃两个面包时,被店主当场抓住,为警示、防止她再次作案,店主林先生将小偷绑在电线杆上,并在其胸前挂上写有“我是小偷”的纸板。

林先生开了一家杂货铺售卖各式面包和日用品。他说:“很多群众来购物,突然有3人一起进店,其中一个30多岁的妇女拿起两个面包往包里藏,我正好看见,两步并作一步小跑过去,拉着这名妇女,她边上的另外二人趁乱离开了。”

网友“superkiwi”认为:把小偷挂牌示众,绝对违反法律。

市民陈先生说:“小偷太多,盗

窃频发,让人深恶痛绝,但这种做法有失人道。”

市民许小姐也认为不妥,她说,这让该妇女情何以堪。

福建建达(泉州)律师事务所张传江律师认为,林先生的做法显然不合法。小偷涉嫌犯罪固然可恨,但是如何处罚取决于公安机关依法进行。作为公民,林先生享有将犯罪嫌疑人扭送到当地公安机关的权利。而他将小偷绑住又挂牌子的做法,则侵犯了小偷的人身权利。

总之,最终的处罚权只能由权力机关依法裁定。另外,私设公堂也

要负起相关法律责任,按情节划分,如果情节比较轻,公安机关应当给予批评教育。如果情节比较重,造成不良后果,公安机关将会追究其法律责任。

要负起相关法律责任,按情节划分,如果情节比较轻,公安机关应当给予批评教育。如果情节比较重,造成不良后果,公安机关将会追究其法律责任。

安海派出所民警接受记者采访时说,未接到针对此事件的报警。

警方表示,林先生的做法不妥,他正确的做法应该是:拨打110或将小偷扭送到派出所,由派出所将小偷依法拘留,并给予处罚。

民警提醒,市民以后遇到此类情况,应该按正常的程序处理,以免造成不良后果。
(杨茜)